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Május elsején.
Jogot a munkásságnak, igazságot 

ás szeretőtet. Aki ennek ellenkezője'! 
hirdeti, nem méltó az emberi név re. 
Ünnepeljen a munkásság : megteheti, 
ha ezzel nem vet rendeltetése ellen, 
melyet a világon uralkodó rend neki 
kiszabott vsak úgy, mint ki van szabva 
mindenkinek a maga rendeltetése.

De ha az ünnepléssel gyűlölet já­
rul, ha ünneplésével tüntetni akar az 
erkölcsi vend s a világokat uraló, vég­
telen szellem, Isten ellen, akkor ün­
nepe a bűnnek áldozott ünnep.

Es sajnos, ma a szociáldemok­
rácia ilyen ünnepeket ül.

llát. tudja-e a munkásság, hogy 
mi ennek a következménye ? A Hülyé­
dén az embertelenség azon fokára, 
melyen ma vergődik a francia nép is, 
melyet a szociáldemokrácia majmol. 
A pusztulás felé rohan, s a pusztulás 
felé viszi azt a nemzetet, melynek 
kebelében tüntet.

Két képet tárunk eléje olyan em­
ber tollából, akit még a vezető Ja­
kabok sem vádolnak elfogultsággal. 
Van egy hires utazónk : < iáspár, aki a 
francia és német nemzetet állítja szembe 
egymással.

Emlékszik mindenki a francia, 
Bourgogne nevű személyszállító hajó 
pusztulására és a nagy tűzre, mely 
elpusztította Párisban a Rue-Goujoni 
jótékonysági bazárt, e vele számos 
életet. Így ir ezekről Gáspár nagy 
munkájának most megjelent hatodik 
kötetében.

„A matrózok kései (ahelyett hogy a 
mentés becsületes kötelességét teljesítették 
volna a tenger e munkásai) markolatig ha­
toltak rimánk odó asszonyok mellébe, akik 
parányi helyért esdekeltek a csónakban gyer­
mekük számára. Az evezölapátok Leszakí­
tották az életért görcsösen kapaszkodók ko­
ponyáját, a matrózok sarkukkal rugdosták 
azokat az ujjakat, melyekkel a fuldokló fo­
gódzott a megtelt csónak peremébe."

Az egész emberiség felháborodott 
t‘ vadságon, azok vadságán, akik meg­
szegték esküjüket, akik hivatásukat 
tiporták a piszokba akkor, mikor az 
utasokat gyilkolták meg, hogy köte­
lességüket ne kelljen teljesíteni.

.,A „Bourgogne“-on az ó-kelta hősök 
ivadékainak erkölcsi dekadenciában enendlt tini, 
•try gyáva banda, kannibál csorda, amely 
fogaival harap, késsel szúr, sarokkal tipor 
'■s ököllel zúz gyenge, gyáva asszonyt, aki 
n,‘m tud úgy úszni és dulakodni mint ő, 
mert a vizes szoknyája küríilcsavarja a lábát, 
a két karjával pedig gyermekeit tartja föl.

hogy még ,i kis lábukat se érje a viz . a 
gyáva rnatelot, aki evezővel ketté hadija a 
koponyát, amely fölmerül csónakja előtt a 
vÍzből és parányi hely- rt rimánk oilik az éle­
tet mentő csónakban . a kötelességeiről tel­
jesen megfeledkező tengerész, aki ahelyett, 
hogy kötelet kötne a gyönge öreg utas de 
rekáta. hogy igy bocsássa le a csónakba, 
(amint ezt kötelessége előírja), a nyakára 
csinál hurkot az ujjaiból, hogy kidobja a 
csónakból az öreget, az erősebb jogút, aki 
véletlenül előtte foglak helyet a csónakban 
s azután, ő ül az elrablóit helyre."

íme, ennyire gyalázta meg a fran­
cia matróz a kötelességét, a morált, 
melyet a szociáldemokrata apostolok 
gúnyolnak. Enyire fajult a „grande 
nation gloiro'-ja, a nagy nemzet di­
csősége. Majd igy ir tovább.

„Szegény gloire! Nagyon megtépdes- 
tek téged szárazon és vizen. Ezek a salile- 
islandi francia matrózok nem tagadták meg 
a vérrokon.ságot a Kue-Uoujom bazárban an­
nak idején szereplő daodykkul. A (iotijon- 
uteai bazár égésekor a kinyalt és európai 
divatot parancsoló francia gavallérok és ne­
mesek rúgták agyon a francia úrnőket, akik 
Htjukat állták a menekülésben ; előkelő francia 
nemesek arany fogantyus ébenfabotjukkal 
vágtak végig a fehérhajó matróna arcán ét 
koponyáján épen úgy, mint a tengerész az 
evezővel. A (ioujon-utvában a vőlegény sa­
rokkal tiport magának utat a komtesz-menv- 
asszonyának csipkékkel borított szűzies mel­
lén keresztül a kijárat felé, most meg a 
rnatelot ököllel ütötte ki a nő fehér fogait, 
a ki gyermekét akarta az ölébe helyezni, 
hogy ő maga az anya, legalább megkötiv- 
nyebbülten fulladjon bele a sós vízbe.“

Íme, ezen uz utón haladt a francia 
nép a mai korig, amikor elért oda, 
hogy ne csak a testet, hanem a lel­
keket is megtanulja meggyilkolni. 
Elért a dekadencia utolsó fokára, mi­
kor az erkölcsöt, a vallást, az Istent 
gyilkolja. Egyetlen lépés választja el 
a végpusztulástól. Es ezt választják 
a szociáldemokraták mintául.

Es most egy másik képet. Egy 
német hajó Hülyédénél Írja meg. A 
pusztulás elkerülhetetlen. Vsak heten 
menekülhetnek. Egyik a másikát bo­
csátja előre, hogy hírmondója legyen 
az elkerülhetetlen halálnak.

„Es mi történt a többi százhetven- 
hárommá!? Ezek a parancsnok vezénysza­
vára sorakoztak a fedélzeten, amelyen mar 
térdig ért a viz ; lassankint föllmzódtak a 
kötélhágcsókra, az árbocokra és vitorlára- 
dakra . <i vezényelt b'-z-i-t ima után háromszo­
ros hurrával éltették német hazájukat ts .•*(- 

! Karjukat és azután elpusztult százhel venhá- 
rom m im t férfiv a ihinet lobogd alatt, éltetve a 
császárt I s a hazat."

Tessék ezt összehasonlítani a 
Bourgogne katasztrófájának és a ba­
zár égésének fertelmeivel.

A német a testben, a lélekben 
edzett tértin. .Az öntudatos bátor, 
erős férfiú, aki az exaltaeioig hévül 
és lelkesül a hazáért, a lobogó becsü­
letéért és a császárért. Az eszméért, 
amelyet az iskolában a tanítója, ott­
hon az édes anyja önt beléje és nagyra 
neveli benne a testi és lelki edzés . . . 
a nagyszabású nemzeti önérzet.*

A vörös lobogó alatt a francia 
dekadencia felé vezetik a Jakabok a 
magyar munkásságot, a magyar nem­
zeti lobogó alatt a németéhez hasonló 
dicsőség felé a keresztény s/nciálizmus.

A magyar nemzet, a magyar 
munkásság, gondolkodhatnék e két 
kép fölött s ha megmaradt még az 
erkölcs, az istentisztelet és nemzeti 
önérzet csirája a lelkekben, akkor a 
vörös lobogó zászlótartói szégyen­
kezve bújnak odúikba n rövidesen a 
szüzmáriás nemzeti lobogó alatt ün­
nepeljük május elsején a keresztény 
magyar munkásság diadalában a ke­
resztény Magyarország boldogságának 
virradását. iiugoTich Imre.

Városi közgyűlés.
Minden nagyobb mozgalom nélkül múlt 

el a mai közgyűlés. Féltizenegykor mehettek 
haza a törvényhatósági bizottság tagjai azon 
tudattal, hogy sok fontos dolgot intézett el 
a bizalom, mellyel a mai hatóság iránt mél­
tányosan és igazságosan is viseltethetnek.

A közgyűlésen Bezerédy István főispán 
elnökölt. A köxgyülé* lefolyásáról szóló tu­
dósításunk a következő:

Darányi üdvözlete
A polgármesteri jelentés kapcsán indít­

ványozza a tanács, hogy Darányi Ignác föld- 
nevelésügyi minisztert, huszonötéves jubile­
uma alkalmából üdvözölje, hogv elismeréssel 
adózzék nagy ált am fér tini érdemeinek Erre 
annál is inkább kötelezve van Szabadka 
törvényhatósági bizottsága ; mert Darányi 
Szabadka díszpolgára. Elfogadtatott

Az uj és a régi városháza.
Jelenti a polgármester, hogy az uj 

városháza tervein módosítások at kíván az 
országos kútépítési tanács E módosítások 
foganatositattak, a tervek ismét felterjesz­
tettek a kormányhoz. Visszaérkezésük után 
újból a közgyűlés elé terjesztetnek a 
tervek.

A régi városháza elbontásával, mint a 
legelőnyösebb ajánlattévő. Nagy Ferenc 
vállalkozó hizatik meg s a bontási munká­
latok május Ini lő dik. n megkezdődhetnek, 
mert az uj polgári fiúiskola ezen határidőig 
teljesen ké-z lesz. s a hivatalok ide átköl­
tözködhetnek.

Paganini síremléke.
Takács Antal felszólamlására Vojnies 

Ferenc kulturtanácsnok bejelenti, hogy a
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síremlék tervei vagy üt nappal ezelőtt érkez­
tek be a tanácshoz. A tervek fűlött un-gej 
tendő döntés után a szabadsághős sirdomb- 
jának rendezése véglegesittetik.

Ezután a polgármester havi jelentései 
tudomásul vették.

Tanárválasztás.
A főgimnáziumban megüresedett szám­

tani és fizikai tanári állásra Somogyi Istvánt 
választották meg.

Személyi ügyek.
Arvuszéki elnöknek Bél its József dr. 

jelöltetett ki.
A Szabadka —Gombos — Bálánk a helyi­

érdekű vasút igazgatóságába Biró Károly 
polgármester és Purgly Sándor dr. küldet­
tek ki. ,

Özvegy Osztrogonáez Jánosáénak évi 
960 kor. és gyermekei után évi 160 —160 
korona ellátási" dij állapittatik meg. Berlins 
Jakab nyugdija 438 koronára emeltetik.

Sztipies Péter és Kuluncsies Illés gazdák 
fizetése havi eloleges részletekben utalv á- 
nvoztatik.

Mamuzsioh Benedek tanárnak a tanév 
végéig. Létmányi Miklós pénztári ellenőrnek 
három. Vujkovies Boldizsár számvizsgálónak 
három. Vojnies Gábor rendőrnek három havi 
szabadság engedélyeztetik.

A javadul mi személyzet jutalékát 20 
százalékban állapítják meg.

A városi hivatalszolgák kérvényét 
drágasági pótlék iránt elutasítják.

A adófelszólamlási bizottságba Szigeti 
József és Maurer Antal választattak be.

Telek vételek.
Megveszik 50.000 koronáért a Varga 

Károly féle házat és telkeket úgy. hogy a 
telek egy éven belül tehermentesít essék. Ha 
ez egv év alatt meg nem történnék a vá­
rosra nézve a szerződési kötelezettség meg­
szűnik.

A ludas-nószai iskola telkének Juhász 
Boldizsártól egy láncot 2400 koronáért, a 
bajai-uti iskola telkének Nagy Ferenciül egy 
lánc földet 2000 koronáért vásárolnak.

Gazdasági ügyek.
Nagy Ferenc, cipésznek az uj város­

házába üzlethelyiséget adnak bérbe. Schwáb 
József és Udvari Endre hasonló ajánlatát 
nem veszik figyelembe.

Wagner és Boholy, úgyszintén Taussig 
Vilmosnak felebbezését az árucsarnokaik 
után fizetendő helypénz megállapítása ellen 
elutasítják.

Utügyek.
A majsai-uti felüljáróra vonatkozólag 

elhatározzák, hogy a kiépítéshez szükséges 
telkeket a város kisajátítja, amely költség­
hez a kormány, ha a kisajátítás százezer 
koronát meg nem haladna 20 000 koronával, 
ha a 100 000 koronát tűeghaladuá az ezen 
felüli összeghez 20 000 koronáig emelkedhető 
összeggel járul. A kisajátított telkek a város 
tulajdonát képezik.

Lipozencsic.s Lázár dr. azt kívánja, 
hogy ne az ő szállásához vezető utat épít­
sék ki. mert ez jobb, hanem az útiránynak 
egy másik járhatatlanabb részét. Az ilyen 
fehér holló számba menő, egyedül a közjót 
szem előtt tartó ajánlatot természetesen 
elfogadják.

A munkásházak.
A keresztényszocializmus kezdte meg 

a munkásházak ügyét s a közgyűlésen ma. 
Biró Károly buzgólkodására befejezést nyert. 
Kettőjüké a diadal.

Sándor és az uj gombosi vasul között 
épül föl száz munkásház, melynek építésére 
felveendő 7 százalékos kölcsön amortizáció 
jára az állam 2 százalékot ad.

Igv száz, érdemes munkás, huszonöt 
éves törlesztésre kap kényelmes lakást, ker­
tet úgy, hogy évenként 60 koronát fizet. 
Ezért huszonöt év muh án az övé lesz a ház. 
Igv határozott ma a közgyűlés.
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Ismerőseink körében terjesz- 
szttk a „BÁCSKAI NAPLÓT.“

Gyermekkorzó a Mária-Terézia 
parkban.

Vasárnap — május 3 án — d. u. 3 
órától 6 óráig érdekes s poetikus ünnepély 
fog lejátszódni a szabadkai Mária-Terézia 
parkban, mely bimbózó fáival s virágba bo­
ruló bokraival ott terül el a Kossuth Lajos 
utca sarkában.

A szabadkai jótékony nőegv esti letek 
közös rendezősége a gyermekvédelem elő­
mozdítása érdekében elhatározta, hogy a jel­
zett időueii séta hangversennyel egybekö­
tött nagy gyermek-korzót rendez s e terv 
megvalósítása végett szives közreműködésre 
felkéri a szülőket is.

Szép és megindító képet fog nyújtani 
a bájos gyermekvilág a rügyező fák alatt 
ide s oda hullámozva s bizonyára felkelti a 
szülőkben azt a gondolatot, hogy a magyar 
gyermekvilág a magyar nemzet reménye, 
s hogs a gyermekvilágot védelembe venni, 
különösen az elhagyóit szegény sorsú, a zül­
lés felé haladó gyermekeket ismét talpra 
állítani, a társadalom hasznos tagjává tenni 
egyik legszentebb kötelessége a magyar tár­
sadalomnak.

A hangversenyt a szegedi honvéd-ze­
nekar fogja szolgáltatni, s hogy a közönség 
kényelmesen élvezhesse a műsort, székek 
lesznek elhelyezve a park utcáin,

A gyermekek részére a park előtti gya­
logjáró külön fenn lesz tartva.

Maguk az árak pedig oly csekélyek, 
hogy a rendezőség már e szempontból is 
sok látogatói remél, kik amellett, hogy szép 
művészies hangversenyben gyönyörködhet­
nek, egyszersmind a gyermekvédelem ma­
gasztos eszméjét is szolgálják.

Belépőjegy ára 1 korona; tanuló és 
katonajegy 50 fillér, gyermekjegy 20 fillér, 
népjegy 50 fillér. A parkban egy szék hasz­
nálatáért 20 fillér fizetendő.

VITA
SÓSKÚT FORRÁS vAsnraj

ALKAIIKUS NATRON-UTHI0N GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: 1 lugysavas diathesis, 
kösz.vény-, cukorbetegség-, gyomor-, vese 

és húgyhólyag bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan!
:: Bővebb felvilágosítással szolgál a ::
Központi iroda: Budapest. V., Lipót-körút 29. sz.
Kapható Rukovina Nándor, Farkas J. 
és Sztojkovics utódai urak füszerke- 

reskedéseikben. öt)—14
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Tájékoztató.

Május 2. Diák bál a 1‘est-szálloda összes 
termeiben.

Május 2. és it. A Mi asszonyunkról neve­
zett szegény iskolanőnék szabadkai intézetének 
szinielőadása, mindkét napon délután fi órakor.

Május it. Bácsbodrog vármegye iparosainak 
tiltakozó nagygyűlése u l’est-szállocia nagytermé­
ben d u. 2 ómkor.

Május B. A gyermekliga sétahangversenye, 
délután a órakor, a főgimnázium tornacsarnokában.

I Lucsics Jakab!|

Buzgó munkássággal, a jövő szép re­
ményeivel t,.|t életet tört le a kérhetetb-n 
halál. Ludas pusztának érdemes plébánosa 
meg'ZÜnt élni Annyi bizonyos, hogy az el­
hunyt lelkipásztor hatalma* lelkesedéssel 
dolgozott. Hiszen oly -okát akart, oly soka 
fáradod híveinek jóvoltára, hogv ezt a mun­
kát előre áthaiólag betegségnek, kimerült­
ségnek kellett meg-zakitauia. Magamagát 
sohasem kimé:le, mindig e-ak több munkára

áhítozott. Midőn súlyos betegsége már moz. 
áldatlanná tcUe, még akkor is csak azon 
töprenkedett, vájjon ki szónokol most hí­
veinek, ki látogatja betegeit. Es hogy ezt 
már nem teheti, ez volt egyetlen panasza. 
Egv éhként betegségét mindenkor békés 
megnyugvással fogadta Isten kézéből, mint 
ő maga mondta ." penitenciául. Hitka jó szive 
volt a megboldogultnak mindenkihez. Ez 
az ő jó szive közlékennyé és szeretet remél- 
tóvá tette mindenki előtt, aki nála akár 
mint jóbarát vagy ellenség, akár mint ven­
dég vagv koldus megfordult, A szó szoros 
értelmében a szív emberének ismertük 
mindannyian és e tekintetben valamennyien 
pártatlanul kalapot emelünk előtte. Utolsó 
percei is méltók voltak egy példás lelki- 
pásztorhoz. Kevéssel halála olütt néma te­
kintettel vette szemügyre a körülállókat, 
majd hosszas kézmozdulattal figyelmeztetően 
mutatott az ég felé, hová szivvel-lelekkel 
költözni óhajt. Ez volt utolsó és leg megha­
tót)!) prédikációja. Reá nemsokára meghalt.
A könyörülő Isten teljesítse végső remény­
ségét ! Hívei, barátai, hozzátartozói mind 
osztatlan részvéttel fogják kísérni utolsó 
útjára. Haláláról vettük a következő gyász- 
jelentést :

Ozv. Lucsics József né szül. Markovics 
Lujza. Malagurszky Fülöpné szül. Lucsics 
Julianna és özv. Kiss Bereitem* szül. Lucsics 
Antónia úgy a maguk, valamint az összes 
rokonság nevében fájdalomtól megtört szív­
vel jelentik hogy a legjobb fim, forrón sze­
retett testvér és rokon, főtisztelendő Lucsics 
Jakab, ludasi plébános folyó évi április hó 
29 én este 6 órakor a haldoklók szentségei­
nek áj latos fölvétele után életének 4L, ál­
dozópapságának 10 évében az l r akaratá­
ban megnyugodva elszenderiilt. A drága ha­
lott hiilt tetemei május hó 1-én d. u. fél 4 
órakor fognak a Ili. kör, Béla-utca 751. sz. 
gyászházból a kath. anyaszentegyház szer­
tartása szerint a bajai temetőben lévő csa­
ládi sírboltba nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent raiseáldozat május hó 1 én 
d. e. 10 órakor fog a Szent-Teréz plébánia 
templomban a mindenhatónak bemutat!atni. 
Szabadka, 1908. évi április hó 30-án. Örök 
béke lebegjen porai fölött I Ozv. Lucsics Jó­
zsef né édesanyja. Malagurszky Fülöpné. özv. 
Kiss Ferencné nővérei. Lucsics Erzsébet, 
Vörös Lajosné, özv. Karvázy Sándornó nagy- 
nénjei. Lucsics Ferenc. Vörös Lajos nagy­
bátyján Malagurszky Fíilöp, Rambergvr Imre 
sógorai. Ma agurszky Maliid, Mariska, Ferenc 
unokatestvérei. Bamberger Imréim unoka- 
nővére. Ozv. Halhegyi Sándorné, Vörös Janka, 
Vörös Béla, Vörös Mariska unokatestvérei.

A papság a következő gyászjelentést 
adta ki: A szabadkai esperesi kerület pap­
sága a Mindenható kifürkészhetlen végzésén 
megnyugodva tudatja, hogy érdemes kartársa, 
főtisztelendő Lucsics Jakab ludasi plébános 
hosszú szenvedés és a haldoklók szentségei­
nek ájtatos felvétele után életének 41-ik, 
áldozárságának 19 ik évében folyó hó 29-én 
jobb létre szenderült. Hiilt tetemei május hó 
1-én délután fél négy órakor fognak a Ili­
kor, Béla-utca 751. sz. gyászházban beszen­
teltetni s a boldog feltámadás reményében 
az úgynevezett bajai temetőben levő családi 
sírboltba helyeztetni. Lelke üdvéért Sza­
badkán a Szent-Teréz templomban má­
jus hó 1 én délelőtt tiz órakor és Ludason 
május hó 2-án reggel hét órakor mutattatik 
he a legszentebb áldozat. Szabadka, 1908. 
április hó 30 án. Az örök világosság fényes* 
kedjék néki 1

Kath. népszövetség. Oszivácz 
tekintélyesebb kát holikus polgárai Bakim 
László plébános elnöklete alatt tartott eb­
értekezleten elhatározták a Népszövetség 
szervezését

— Kossuth Ferenc a háziipari ki 
állításért Kossuth Ferenc a Bácsbodrog 
vármegyei szövetség által rendezendő var­
megyei háziipari kiállítás védnökséget el­
fogadta és a kiállítás támogatására 10^ 
korona államsegélyt, utalványozott.

— Mária hónapja. A tisztaság, a női 
szépség és erény leljenek, szűz Mária^ tisz­
teletének szentelt hónap ájtatosságai a Szent-
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Tt-rúzia templomban ma délután ü órakor 
kezdődtök Május miudon napján > ««rakor 
litánia ívsz. ünnep és vasárnapokon szóul - 
beszéddel. A szent feroiivtek templomában 
minden szombaton ti órakor tar tutik litánia.

Orvosok szünidei tanfolyama. A 
budapesti tudomány egyetem orvosi karának 
tanárai és magántanárai ez idén i- szünidei 
tanfolyamot rendeznek. \ kormány felhívja 
a törvényhatóságot, értesítse erről az orvo­
sokat, s ha lehel. a tanfolyamon n sztvenni 
szándékozókat anyagilag is támogassa Bő­
vebb felvilágosítást a tanfolyamról Illyés 
Antal (Budapest Vili. V115i-ut' 20) nyújt.

— A városi zenede szabály rendeletét 
a mai közgyűlésen kellett volna tárgyalni 
Minthogy azonban a szabályrendelet előze­
tes tanulmányozást igényel, azt előbb szét­
osztás végett kinyomatják s csak a május 
havi közgyűlésen tárgyalják érdemlegesen

— A régi városházát megörökítik. 
Aczél Henrik, festőművész ajánlatot tett a 
közgyűlésnek, hogy a régi városházát 500 , 
koronáért festményben megörökíti. Ajánlatát 
a közgyűlés kegyeletestül elfogadta.

— A Kossuth asztaltársaság maja- j 
Hsa ügyében tegnap este a választmány es 
rendező bizottság ülést tartott, amelyen a 
rendezés módozatait állapították meg. A 
majális nagyon sikerültnek ígérkezik.

— Esküvő. Zom bor hói Írják : Kedden 
délelőtt 11 órakor esküdött örök hűséget a 
róni. kath. plébánia-templomban dr. Kés- 
márky Béla köz- és váltó ügyvéd, dr. Al­
föld)- Gedeon és neje Falcione Mária leá­
nyának. Flórának. Násznagyok voltak : 
Schmattsz Endre nyug. főispán és Falvion«- 
Gusztáv, kereskedelmi tanácsos. Az esküvő 
után a fiatal pár nászúira indult.

Tisztviselők fogyasztási szövet­
kezete. Az uj igazgatóság értesíti a szövet­
kezet tagjait, hogy folyó évi május hó 1-től 
kezdve az üzlet délelőtt 7 órától !)-ig. és 
délután í) órától i -ig lesz nyitva. — A tul- 
halmozott raktári készletek csökkenése cél­
jából pedig — értesülésünk szerint — ha- 
vonkini sorshúzás tartatik a következő nyu- 
nvereményekkel: 1 főnyeremény ö palack 
legfinomabb francia Cognac, bolti ára In 
korona 70 fillér, 4 elsőrendű nyeremény 2 
palack legfinomabb francia cognac, bolti ára 
<1 korona 80 fillér. 4 másodrendű nyeremény
2 palack három és két palack négy csillagos 
francia cognac, eladási ára 5 korona 50 fill 
végül 10 harmadrendű nyeremény 1 palack 
három csillagos francia cognac, eladási ára
3 korona 50 fillér. Egyes szám ára l korona 
Minden ötödik szám nyer.

—- Csaló szélhámosnő. Ozv. N.R-né 
egy közös hadseregbeli őrmester özvegye 
Zombor és vidékén számtalan helyen azon 
ürügy alatt, hogy százss bankója van és nem 
bírja felváltani, apróbb kölcsönöket csalt ki 
bizalmat gerjesztő fellépésével. Az újvidéki 
törvényszék a károsultak feljelentésére kö­
röztette. Ennek alapján a zombori rendőrség 
a szélhámos asszonyságot Zomborban letar­
tóztatta. kihallgatása után az újvidéki tör­
vényszékhez kísérteti.

Nyári menetrend
megjelent és kapható :

11 I C V 31 A. 3 3 31 < > 11
könyvkereskedésében -------

Szabadkán, Fő-tér, a Szentháromsággal szemben.

Szinielöadás
a tanitónöképzöben.

Mig künn hideg szél süvített a rügyező 
fák között, az égboltozatot áthat lan szürke­
ség borította be, addig a szabadkai tanító­
képző intézet tornacsarnokában illatos s me­
leg tavasz nyitotta virágait s a poezis ülte 
hódító diadalát. Z«-nei és szinelőadást tartot­
tak a tanitónőképző intézet növendékei, hogy 
a belépőjegyek árából önkepző körüket fej 
lesszék. Es ez az előadás oly magas szintá- 
jon mozgott, annyi művészetet, szépérzékét 
tudást s finomságot produkált, hogy csak a

iBÁCSKAI napló.

■Ijes elismerésre 
kultúrának oly

alkony, az

legmelegebb elismerés hangján szólhatunk 
e dologról, A nap szakaszai, volt a színjáték 
«■íme Allegorikus jáv k «1 ttokkal táncéul 
élő és mozgóképekkel Torday Grail Erzsi, 
ki e darabot irta igazi érzék««ny női s tinóm 
női kedély Ivet nézett bele az életbe, hogy 
inm-n poe/issel áttört jeleneteket szólítson 
életr« i ti tű Anna ki a darab zenéjét 
szerzetté, szintiül nagyon mii veit lélek 
avatott ke/.-kki I válogatja ki I )eiib« > Mas 
sáliét. Puccini müveiből a tán«' zenét S ha 
most ügyeim unket arra fordítjuk, minő fá­
radság. inély-égés lelki jóságra valló tü­
relem kellett ahhoz, hogy e iieh«'«z darab 
a növendékekkel betanilnssék akkor 
WolszkV Emilia zenetanitőnő. Iim-is lr«-n 
«'■s ('sink Ilona tanárnők, mint rendez ik a 
magyar kultúra nevében 
tarthatnak igényt, nvrt 
fénves imnepet rendeztek

A hajnal a nappal az alkony, az «-j 
személyesilői jelentek meg legelsuhtieii is a 
közönség előtt, fantasztikus öltönyeik mű­
vészi szavalataik meglepték a hah gat «'«s-igot 
S amit e négy személyesítő elszavalt, azt 
mintegy H> 5(1 intézeti növendék a nap 
szakainak megfelelő igazán fényes « s ízlé­
ses dekorációban vagv elénekelte, eltáncolta, 
elszavalta vagv némajátéki jelenetekben 
előadta

Bodnár Sándor tánetanitó művészi ih­
lete látszott meg t táncokon, melyekben a 
kevs. a báj. az ügyesség > ;* női elegánvU 
aratott diadalt.

Nehéz volna kiválogatni a jelenetek« t, 
melyek tetszettek jobban ; olyan volt az 
egész, mint egy füzér, telesteli rózsákkal es 
illatozó virágokkal.

E koszorúból egy csokor az intézet 
igazgató nőjét Bark ács Mária úrnőt is meg­
illet. mint akinek lelkében termett meg e 
szép művészi est eszméje.

REGÉNY.

AZ ANT1KRISZTUS CSODÁJA.

Ne köhögj !l Igen tim, de muszáj. 
Ki mondja azt neked? 

Vógy egy üveg II lé s f é I e t'rvónyosen védett 
ti ti fit kivonatot, amely a leghizt-'sat)!« szer k ■«■ 
högés, rekedtség - mellfilj.í- ellen, még a legmakn 
osabb eseteknél is Az Illés-féle u tikit onattól 
három-négy nap alatt úgy elmúlik a köhögés és 
egyéb hajai, mintha soha som lettek volna. Hála 
és koszön«'«iratuk az egész országból. — Ara üve­
genként, 1 korona. Kapható a ké-zibőuél; 
ifj. 1LI.KS ANTAL toros kereszt gyógy tárában 
Szabadkán, Kiitvüs utca «bankpalota, régi posta 
helvón). Megrendelések vidékre utánvét vagy * pénz 
elfiioges beküldése mellett eszközöltetnek, .fió—S

Cigányok harca.
Zen láttuk ts meg van a maga cigány 

szenzációja nemcsak a fővárosnak. A mint 
tudósítónk Írja, valóságba cigány háború v« It 
ott tegnap, melvet még a csendőrük is nagy- 
nehezen bírtak csak megszüntetni.

A kukucska a cigányok tanyája. A mo­
rék tábora asszony oslói, punlést ól, dudástól 
együtt becsipett A bevsipésuek eredménye 
azután féktelen harc lett, melyet az egyik 
cigánvatnuzon vezetett vértontó ütlegoket 
osztva és kapva.

Bot, kés vadul működött a zajos harc­
ban és nem rövid ideig, hanem majdnem 
három órán át A bandának egyetlen tagja 
sem maradt sértetlen.

Még a csendőrség megjelenése sem 
lobasztottaa harci kedvet, s bizony a csendőr 
puskatusnuk is kellett működni, hogv a vé­
rengzést megszüli' et hessék

\ haj, szakáll és bajusz gyors és «lűs tűivé ^ 
sét eliősfgit«". a liajhullá-t kupa-zodást és ot
tflkurpasotbUiV umgg.ivulv ogvoduh szer uz 5

"iT; LILIOM-HAJ SZESZ.;!
Zsíros hajnál u .Liliom-Hajszo- száraz- 1 
nál a ,,Chiba-I’oinúilé'* h,«-/.miiami.1. 2 
Hajszesz ára ti kur China ju«mádé 1 k. r 
Kaphat«« az ogyeiltili kés/.itoiiél Ifj• Illés ^ 
Álltul vörös kereszt gy«tgy szőri árában a 
a f posta átellenében H /. n b u d k á ti, 5 
Népbank-palota. '-*« s

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A bajai milliós pőrben mu folytat- 

a tárgyalást. Az érdeklőd«*» ma már 
osen m«-gszüiu Az Ítélethozatalra talán 
:i szombaton kerül a sor.

KuriljVja Kflrioöray Krtifl. Uh
Minél inkáid« előrehaladtak a munká­

ban, annál édesebb lett a versengés a két 
,-salád között. A Geraci palotára erkélyt rak­
tak, a Oorvaja IH nZe!*« g *> helyett hatal­
ma- gőthizh'sü at>;.«sokkal látta el házát A 
Geraoi palota luimtn-tv it muv«*zies far ad­
ván vük. emezek« • fekhte iuár\ íny hói k> -zűrt 
ilotuli'irmüvek ihsr.it« «tek A (li-raviak tiara 
apró tnrnvoi'kákkal pompázott a Vorvuja 
palota lapos teteje meg csupa «Iraga antik 
várál al volt tele.

Mikor alt un befejezték a* « pit.s* * 
féltékeny üég < ellenszenv még magasabb 
fokra hágott A t»< «rtölödéshől pörlekedés­
ből itiindk««t bar lakói ugyancsak kiveitek 
r- szűkét Ne a«lj Isten, hogv valaha is meg­
egyeztek volna Ha a tíerutüak az Anjouk 
partjára állták a i ’orvaja lull szent, hogy 
Manfréd m- ll« tt küzihitt. Mikor az• in a 1 le- 
rai'i nemz««ts« g fordított egy i t a k.«[»««nyeg« n 
s Aragóniát támogatta hat a ('orvaj.t család 
vsak azért i- Róliertet meg Johannát védte.

De ez ni ég mind hagvján. Holtbizonvos 
volt. hogv ti (‘orvajak, ha a Gera i sarjak 
előnv«'«» házasságról hallottak, hát minden­
képen azon igvi'keztek hogy has mhi gazdag 
hozománnyal gyarapítsák az ősi vagyont 
Nem mondtak volna le a verseng«Gr ■; kerek 
«> világért. .«X ileraciak a Nápolyban sZekidó 
Bourbonok felé húztak, nem az«'rt, mintha 
a kitüntetést hajszolták volna, hímem mert 
a ('««rv aj a család i- szörnyen odwhuzódott 
A Corvaják szőlőhegyeket müveitek s kén- 
hányákat aknáztuk, mert hát t Geru<*i íamu- 
lia földművelést m««g hány ász utót uz««tt. Ha 
a Geraeiak egyik tagja váratlan .«r«>k»éghe* 
jutott, a Corvaja ház valamelyik idős 'arjá­
nak szintén meg kellett halni, hogy meg 
legyen az arány A <iera< i ház lakói félté­
keny gonddal lest«'«k azt is. mennyi a saol- 
gák száma amott, nehogy valamikép tulszár- 
hvnlják őket De vigyáztuk ők egyébre is 
NÍennvi a komorny ikok ruháján a y iti zkötés, 
a; csatlósok ruháján a paszmuáut, a ló-zer- 
szárnon a r« zveret ? A toílforgó a lovak fe­
jén vsak egv csipetny ivel sem volt hosszabb 
ezeknél, mint amazoknál Ke« skeny ájukoak 
nem volt szabad meg« ,<;>ppanni -oha s a eb 
meres ökrök szarva egészen egyenlő vök 
mind a két családnál

Azt hinné az ember, hogy a két pa­
lota knzt immár eltilt a versengés, mert hisz 
a két családnak rég magva szakadt már.

A Gerard palota ma olyan, mint a nagy* 
városok szemetit-rakóhelVe. Istálló-istálló há­
tán, sertésől. tn**g tyúkketrec á-itozik onmui 
a belépő felé. A szedés márvány l« pcsők«>n 
rongv'darabokat szállítanak, ,»z a sok tarká 
díszítés mind lehullott, vagv lekopott már. 
Az egyik előcsarnokban egy zóldségárut 
ütött tanyát a másikban meg egy szegény 
varga kalapál napho-szat a kaptafán és nag/ 
buzgón kopogtatja a sámfáé A kapus elnyűtt 
rongyaiban olyan, mint valami uisudi kol­
dus A pineelakástól p ««llá-szohákig minden zug 
ilyen szánalmas éhenkórász alakkal « an löm ve.

Csakhogy a Corvaja palota sem különb 
ám! Aliban a hatalmas teremben nyoma 
sínes a. mozaik burkolatnak . mindenünnen 
kopasz, nyirkos fal meredezik elő. Ott iU"g 
csak ko'ilusok sem laknak, mert jó részben 
romban hever már. Kieső homlokzata azon­
ban még mindig büszkén nyúlik a verőié- 
n vés SlVlIla i Cg fele

De azért ne higyjük, hogv a két pa- 
lota közt véget «'«rí az irigy vetélkedés.

Akkoriban régen nemcsak a k« t főúri 
csábi I versengett egymás-al, hartem szom­
szédjaik s jobbágyaik is Diamant«« népe már 
akkor két pártra szakadt Még most is «itt 
húzódik a töri vonalban épben fal a város 
közepén s a Goráéi >k partjai elválasztja a 
Corvaják hiveitö . Ezek k«ízűl a világéit sein 
huzasodn«'k be e-.uk egy is a más pártbeliek 
családjába. 1) ■ még a v-ülszentjük sem 
ugyanaz A Qeraci.i • Kan l’asquuvt, a Cor- 
vuják a f«'ke' e Mad «nn.it tisztelik inkább.

(Folyt, küv.)

■ mu
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Kiadó villa
Palicson,

közvetlen a földmives-iskola 
igazgatói lak mellett

2 szoba, 2 verenda, 
konyha, pince stb.

szennai kiadó.
Bővebbet:

Nagy Ferenc
építőmester sao-io-i 

VI., Ilalasi-ut :*77. sz.

Második kiadás!
Kevés röpirat éri Magyarországon 
a második kiadást. Ezen kevesek 
:: közé tartozik a

„SZÓIMÁDÁS.“
cimü politikai röpirat, mely első 
kiadásában 120,000 példány­
ban kelt el, s most újabb 15,(XX)
:: példányban jelent meg. ::

A „Szóimádás“ ára 20 fillér.
10 példány 1 korona 80 fillér. 
Kapható: kiadóhivatalunkban.

'Szőlőoltványokat
dusabb választékban a már évek óta első­

nek és legmegbízhatóbbnak ismert

Küküllőmenti első szólboltiány telep
tulajdonos: CASPARI FRIGYES,

Mrdgyr* 46. *»/. Nagykiiküllő megyeX

Tessék képes árjegyzéket kérni 1

5*4 ii*

Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő le­
velek, ennélfogva minden szőlőbirtokos 
megrendelésének megtétele előtt az isme­
rős személyiségektől úgy szít-, mint irág- 
belileg bizonyságot szerezhet magának 
fenti szőlőtelep feltétlen megbíz­
hatóságáról. 126—47—47

Keresztény cégek.
Pártoljuk a keresztény kisiparosokat és kereskedődet.

Abrasich Mihály
bádogos. Szabadka, I., Kazinczy-utca 83.

Dániel A. József
cserépkályharaktára. Szabadka, VI., 
Harmat-utca 275. Telefonszám 148.

Fekete, Ivandékits és Társai
kézmü- és divatáru kereskedése.
Szabadka, VII., Szt-1st vári-tér 10. Telefon­
szám 371. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Filoy Jenő
könyv- és papirkereskedő. Szabadka.
1„ Damjanich-utca 106

Fimpl István
cukrász. Szabadka. VI., Deák-utca 
Telefonszám 206.

Fienst István
cukrász. Szabadka, 1., Eötvös-utca 85. 
Telefonszám 381.

Fuschek Mária
virágkereskedő. Szabadka. 1., Egressv- 
utca 23. szám.

Gálik János
bádogosmester. Szabadka, VIII. kor, 
Kossuth-utca 1.

Kovács Béla és Társa
varrógép- és kerékpár-kereske­
dése. Szabadka, Kazinczy-utca,

Kövecs Erzsi
női kalapárus. Szabadka, Vili. kör, 
Kossuth-utca 22.

Majláth Gergely
cserépkálya készítő. Szabadka, 11., 
László-utca 387. Telefonszám 392.

TfÜTzlet aaa.eg’aa.sigyo'b'bitáLs.

Van szerencsém értesíteni az érdeklődő vevő- és gazdaközön­
séget, hogy .. *■*■■■■ ■szíjgyártó-üzletemet 366 12-7

megnagyobbítottam s állandó nagy raktárt tartok minden fajta 
koesizó és nyerges lószerszámokból úgy, hogy
100 ló minden pillanat­

ban felszerelhető.
Megrendelések gyors és ju­
tányos áron a legjobb 

anyagból készülnek el.
Bármily nálam rendelt áru­
ért több évi jótállást 

vállalok.
■C* Kívánatra képes árjegyzék 
ingyen és bérmentve küldetik.

TisztelettelAndrássy György
Teréz-tér 83., saját ház.

Mészáros Gábor utódai Blaboly és Társa
vaskereskedö. Szabadka. VI., Deák­
utca 15. Telefonszám 72.

Milánkovics András
kézmtt- és divatáru kereskedő.
Szabadka, VI., Deák-u. 18. Telefonsz. 377.

milánkovics almon
férfiszabó. Szabadka, IV., Kákóci-u. 22.

Szalay Gyula
esztergályos. Szabadka, I., Damjanich-u.

Szombathy Károly
fényképész. Szabadka, VI.. Deák-u. 3.

Tumbász Ferenc
kézmü- és divatáru kereskedő.
Szabadka, VII., Szt-István-tór 358.

Turbók József és Társa
egyenruha készítő és polgári szabó.
Szabadka, Vili. Szt-Istváu-tór 1.

■-------- ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ------ --------------
Legjobb ez idő szerint a valódi szabadalmazott

„TURUL” peronoszpora permetező,
mely a kecskeméti mezőgazdasági kiállításon aranyéremmel lett kitüntetve,

mert a hord ereje a legmagasabb gyümölcsfákra is fel visz, a szőlő permetezésnél
a legfinomabb köd arányban permetez.

Egyedüli elárusítója: BART EK KÁROLY, rézműves (I. IV. kor, Damjanich-utca 614. sz. a.)
ahol is bármilynemíí permetezők javítása pontosan és jutányosán eszközöltetnek. 372-«-?

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szabadkai Nyomda- és Hírlapkiadó-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában.


